

Heron, Ater și Isidor, arși pentru credință la Alexandria, în jurul 253 A.D.

Heron, Ater și Isidor, egipteni prin naștere, și un tânăr de cincisprezece ani, numit Dioscorus, au fost încredințați judecătorului din Alexandria, în același timp.

Judecătorul l-a examinat mai întâi pe tânăr, presupunând că era foarte ușor să-l convingă sau să-l înșele prin cuvinte frumoase sau, dacă nu pe această cale, să-l determine prin chinuri (despre care, după cum spune Eusebiu, i s-au aplicat multe), să nege credința creștină.

Dar acest tânăr excelent, Dioscorus, nu a putut fi determinat nici prin cuvinte frumoase, nici prin forța chinurilor, să se supună judecătorului. Pe cei trei bărbați, și anume Heron, Ater și Isidor, judecătorul i-a biciuit cu cea mai mare cruzime și i-a cercetat cu tot felul de lovituri, cu intenția de a-i îndepărta de la credință; dar când a văzut că, datorită credinței lor în Isus Hristos, au îndurat cu vitejie toate chinurile, i-a dat călăilor pentru a fi arși de vii; cu excepția tânărului Dioscorus, pe care l-a eliberat, datorită curajului său, precum și a răspunsurilor uimitor de discrete pe care le-a dat la fiecare dintre întrebările sale; spunând că, având în vedere tinerețea sa, va face cu ochiul la perversitatea sa pentru moment, pentru ca, între timp, să reflecteze asupra problemei și să se pocăiască. Dar scriitorii antici afirmă că, venind la biserica lui Isus Hristos, Dumnezeu l-a rânduit să fie un bastion și o mângâiere pentru poporul său; așteptând un conflict mai lung și mai aspru și o răsplată mai mare și mai deplină; din această cauză, precum și din cauza suferințelor sale anterioare, el a fost socotit printre martirii evlavioși. *A se vedea autorii și cărțile menționate mai sus.*

Notă

Această relatare a fost extrasă din cartea Oglinda Martirilor, publicată în anul 1660 de Thilemann J. van Braght, disponibilă în domeniul public.

Scopul publicării nu este pentru a susține învățăturile pe care martirii prezentați le-au urmat (care de cele mai multe ori sunt necunoscute).

Am avut în vedere doar relatarea istorică despre suferințele și martirajele la care au fost supuși cei ce au dorit să-l urmeze pe Hristos și care nu și-au iubit viața.

Scopul nostru este să încurajăm pe cei ce vor să trăiască o viață de biruință cu Hristos.